



# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Чебоксарская

# ПРАВДА

6 августа 2009 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 25 (544)

**Валентин ШУРЧАНОВ,**

депутат Государственной думы РФ, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ

## Наша сила - в солидарности

Сегодняшний разговор о депутатской вертикали неразрывно связан с экономическим кризисом, который охватил страну. Обострение экономических, социальных и политических противоречий, вызванное циклическим кризисом капиталистической системы, потребовало более внимательно подойти к наработанным в предшествующие годы методам политической деятельности КПРФ. Этот анализ привёл к выводу о необходимости существенно повышения роли депутатской вертикали.

Содружество депутатов, представляющих нашу партию, начало складываться не сегодня. Необходимость в этом коммунисты осознали ещё после выборов депутатов Государственной думы второго созыва, когда влияние нашей фракции в нижней палате было значительным. Уже тогда появилась идея скоординировать усилия депутатов-коммунистов всех уровней. В решениях X партсъезда эта идея приобрела практическое воплощение: были сформулированы основы концепции депутатской вертикали. Затем они постоянно уточнялись в документах XI-XIII съездов КПРФ, в материалах пленумов Центрального Комитета партии.

Кризис прежде всего обострил потребность в том, что было актуально всегда. Речь прежде всего идёт о необходимости согласованных действий депутатов-коммунистов разных уровней. Например, для многих соотечественников, отдавших десятилетия жизни труду во благо государства, стало очень важным получение звания "Ветеран труда". И потому, что это нравственная оценка прожитого, и потому, что теперешняя пенсия заставляет ценить те невеликие льготы, которые предоставляются имеющим это звание.

Фракция КПРФ в последние годы не раз ставила вопрос об обновлении правил присвоения звания "Ветеран труда". Раньше его давали тем, кто имел государственные награды, но новая власть теперь трудящихся не награждает. Однако "едино-россовское" большинство каждый раз отклоняло инициативы наших депутатов. Скоординированность действий позволила пробить брешь в этой "медвежьей" позиции. Отклонённый в Госдуме проект наши единомышленники, работающие в законодательных собраниях субъектов Федерации, внесли в региональные парламенты. И в ряде регионов закон уже принят. Одновременно шёл и встречный процесс. По инициативе коммунистов региональные парламенты, пользуясь правом законодательной инициативы, вносили законопроекты в Государственную думу. И порой они становились большим политическим событием.

Кризис придал депутатской вертикали новое звучание и новый уровень. Резко возросла необходимость координации не только законодательской, но и всей политической деятельности депутатов-коммунистов. Сегодня наша вертикаль призвана стать средством координации протеста масс в условиях кризиса, стимулом активности региональных и местных партийных комитетов: закон предоставляет депутатам такие возможности общения с трудящимися, которыми другие политики не обладают.

Работая под руководством партийных комитетов, коммунистические фракции в региональных законодательных собраниях имеют возможность согласовывать такие



протестные действия, которые до сих пор остаются раздробленными. Нынешний кризис особенно остро ставит проблему солидарности работников наёмного труда. История доказывает, что чувство сопричастности к общему протесту легче формируется в рамках одной профессии или одной отрасли. Благодаря координации депутатов-коммунистов всех уровней появляется возможность решить и эту задачу. Наши фракции или депутатские группы работают во всех субъектах РФ, где есть, скажем, предприятия лёгкой промышленности, - в Центре, Поволжье, на Урале, в Сибири... Есть такая же возможность координировать действия работников ВПК, автопрома и т.д.

Депутатская вертикаль - это ещё и государственная скрепа. Когда КПРФ выступает против правящего режима, то это не что иное, как отрицание того государства, которое установилось после госпереворота 1991 года и является стержнем правящего режима. И если мы входим в структуры этого государства, то, во-первых, для того, чтобы отстаивать интересы трудящихся в их противостоянии с диктатурой капитала. Во-вторых, работа в государственных органах помогает нам быть более действенной, более эффективной оппозицией. В-третьих, опыт работы в этом государстве нам пригодится, когда будет преодолена капиталистическая реставрация. Знание методов осуществления диктатуры буржуазии потребует после установления власти трудящихся, которая, как учил В.И. Ленин, не может быть не чем иным, кроме как диктатурой пролетариата.

та.

Роль депутатской вертикали КПРФ как государственной скрепы особенно возрастает в условиях кризиса. Больше всего единству Российской Федерации угрожает разрушенная капиталистической реставрацией экономика. Если режим, как не раз отмечала "Правда", опирается лишь на две несущие опоры - банковско-спекулятивный и экспортно-сырьевой капитал, то это не может не обострить межрегиональные противоречия. Сегодня регионами-донорами являются Москва, Петербург и ещё три-четыре мегаполиса, в которых сосредоточены банки и прочая "финансовая деятельность". Роль доноров выполняют также области, края и республики с развитой добывающей промышленностью, продукция которой идёт на экспорт. Остальные регионы оказались аутсайдерами.

Кризис существенно обострил их беспросветное положение. Но природа такого положения не в кризисе, а в капитализме. "Тучные 2000-е" были самыми благополучными для России за последние 18 лет. Однако именно они наиболее выпукло продемонстрировали межрегиональную поляризацию в стране. В субъектах Федерации минимальное и максимальное значения по уровню безработицы различались в 2004 году в 48 раз, а в 2007 году - в 66,3 раза, по объёму валового регионального продукта на душу населения в 2004 году - в 73 раза, а в 2007 году - в 105,4 раза. Степень дифференциации инвестиций в основной капитал на душу населения в субъектах РФ составляла в 2004 году 184 раза, а в 2007 году она достигла 310,5 раза. Россия по уровню различий социально-экономического состояния субъектов Федерации превосходит даже лидирующие в мире по межрегиональной дифференциации такие государства, как Индия и Китай. Нарастание социально-экономической поляризации регионов (в советскую эпоху эти различия были на порядок меньше) является признаком не нынешнего кризиса, а нынешнего общественно-политического устройства Российской Федерации.

Кризис лишь усугубил поляризацию между российскими регионами. Наибольшую тревогу вызывает тот факт, что в положении аутсайдеров прочно застряли регионы, в которых ещё недавно были сосредоточены высокотехнологичные, наукоёмкие отрасли промышленности. Так, наибольшее сокращение производства в обрабатывающей промышленности сейчас наблюдается в тех федеральных округах, которые были известны как центры современной индустрии.

(Окончание на 2-й стр.)

### Дни борьбы

## Защитить людей труда

Пикеты, организованные коммунистами Чебоксарского городского отделения КПРФ, состоялись утром и вечером 3 августа у всех трёх проходных ОАО «Промтрактор-Промлит».

Коммунисты выступили в поддержку работников предприятия, с середины июня находящихся в административных отпусках и не получающих заработную плату. На пикетах было роздано около двух с половиной тысяч листовок, подготовлен-

ных Чувашским рескомом КПРФ с призывом к тракторостроителям провести митинг в защиту своих трудовых прав.

В акциях приняли участие сорок коммунистов, представлявших все три районных партийных отделения г. Чебоксары.

**Владислав ЛАХТИКОВ,**  
второй секретарь  
Чебоксарского горкома КПРФ.

### Цитата

Член Президиума ЦК КПРФ  
**Н.М. Харитонов:**  
**Мы уверены  
в невинности  
Ивана Казанкова  
и будем добиваться  
снятия с него  
ложных обвинений**

Иван Казанков создал уникальное и известное на всю страну хозяйство... Хозяйство работает спокойно и наращивает производство, несмотря на кризис. Это многим не нравится. Особенно тем неумехам, которые хотели бы очернить результаты очередной работы коммунистов-руководителей. Заслуженного и авторитетного руководителя преследуют по надуманным основаниям и уже довели до инвалидности. Мы уверены в невинности Ивана Казанкова и будем добиваться снятия с него ложных обвинений.

### Поступь кризиса

## Внешнеторговый оборот падает

Внешнеторговый оборот Чувашии в январе-июне 2009 года составил 156,5 млн. долларов США, что на 31,5% меньше, чем за аналогичный период 2008 года. Об этом говорится в справке о социально-экономическом развитии Чувашии, представленной Минэкономразвития Чувашии. В первом полугодии 2009 года по сравнению с первым полугодием прошлого года экспорт снизился на 45,9% и составил 73 млн. долл. Импорт снизился на 10,6% и составил 83,5 млн. долл.

Резко снизился объём иностранных инвестиций: в первом полугодии текущего года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года он составил 0,4%, или 96,2 млн. долл.

## Заболеваемость туберкулёзом растёт

В Чувашии растёт заболеваемость впервые выявленными активными формами туберкулёза. Уровень заболеваемости туберкулёзом за первое полугодие 2009 года (показатель 42,3 на 100 тыс. населения) по сравнению с аналогичным периодом 2008 года выше на 17%. Наиболее высокие показатели заболеваемости туберкулёзом отмечены в Цивильском (83,8 на 100 тыс. населения), Вурнарском (80,2), Урмарском (80,0), Шемуршинском (79,9), Ибресинском (69,1), Чебоксарском (67,9), Марпосадском (64,7), Ядринском (59,7), Красноармейском (54,1), Козловском (53,7) районах, г. Шумерля (50,1).

**Валентин ШУРЧАНОВ,**  
депутат Государственной думы РФ, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ

# Наша сила - в солидарности

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За пять месяцев этого года производство в обрабатывающих отраслях больше всего сократилось в Центральном федеральном округе (76,6% от уровня соответствующего периода прошлого года), Уральском округе (74,3%) и Приволжском федеральном округе (73,4% от уровня соответствующего периода прошлого года). Внутри этих округов "рекордсменами" упадка также оказались прежде наиболее высокоразвитые регионы. В Поволжском округе это - Самарская и Ульяновская области (падение производства в каждой из них превысило 40%). В Центральном федеральном округе в роли лидера кризиса Орловская область, а на Урале - Челябинская область. С начала этого года на треть упало производство в обрабатывающих отраслях промышленно-

сти в субъектах Федерации, которые считались пионерами капиталистического развития. В Нижегородской области снижение за пять месяцев составило 35,6%, в Москве - 31,3%.

При таких экономических показателях очевидно, что связи между регионами ослабевают, а угроза распада страны в условиях кризиса является отнюдь не выдуманной дотсужих аналитиков. Критикуя правящий режим, отвергая нынешнее государство, КПРФ всегда последовательно выступала за укрепление российской государственности в интересах трудового народа. Наша депутатская вертикаль служит этой благородной цели.

Поиск новых инструментов укрепления депутатской вертикали - одна из главных задач, которые поставил сегодня ЦК КПРФ. Сейчас энергично идёт

процесс создания региональных депутатских ассоциаций. В эти объединения предстоит собрать коммунистов и наших надёжных сторонников, избранных в Государственную думу, законодательные органы субъекта РФ и в представительные органы местного самоуправления. Сюда мы приглашаем также депутатов-коммунистов прежних созывов. Задача в том, чтобы собрать в один кулак тот опыт, которым мы реально располагаем.

Одновременно начался процесс формирования координационных советов в масштабе федеральных округов. Это объединение для координации деятельности одновременно и региональных комитетов КПРФ, и наших депутатских ассоциаций, создаваемых в субъектах Федерации того или иного округа. Первый координационный совет начал работать на Северо-Западе России.

Есть уверенность, что подобные органы депутатского содружества начнут успешно работать и в других округах. В Южном федеральном округе немалый опыт деятельности коммунистических фракций накоплен в Волгоградской и Ростовской областях, Краснодарском и Ставропольском краях. В Сибири успешно работают депутаты-коммунисты Новосибирской, Иркутской и Омской областей. Думаю, нет ни одного региона, в котором депутаты-коммунисты не являлись бы организаторами и руководителями протестного движения трудящихся.

Принято постановление Президиума ЦК КПРФ о создании координационного совета депутатов-коммунистов всей Российской Федерации. Это будет завершение организационного оформления депутатской вертикали КПРФ.

"Правда", № 82, 2009.

Официально

## Встреча с полпредом

16 июля 2009 года в Москве состоялась встреча секретарей региональных комитетов КПРФ и руководителей фракций коммунистов в законодательных собраниях Приволжского федерального округа с полномочным представителем Президента Российской Федерации в ПФО Григорием РАПОТОЙ.

Делегацию КПРФ возглавил депутат Государственной думы РФ, секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь Чувашского рескома партии Валентин Шурчанов. В состав делегации также вошли депутаты Госдумы Виктор Илюхин (Пензенская область), Юрий Афонин (Республика Башкортостан), Алексей Корниенко (Ульяновская область), Олег Куликов (Пермский край), Николай Рябов (Нижегородская область), а также руководители региональных отделений партии и фракций КПРФ в законодательных собраниях ПФО Алексей Лескин (Самарская область), Сергей Мамаев (Кировская область), Хафиз Миргалимов (Республика Татарстан) и Артур Шаймуров (Республика Башкортостан).

В ходе встречи состоялся обмен мнениями между сторонами по социально-экономической ситуации в федеральном округе.



В.С. Шурчанов поднял перед полпредом вопросы о необоснованном уголовном преследовании местными властями руководителя Марийской организации КПРФ И.И. Ка-

занкова, обеспечения нормальных условий проведения выборов в Государственное Собрание Марий Эл, намеченных на 11 октября 2009 года, а также проблемы массо-

вых увольнений на ОАО «Промтрактор», планируемого подъёма уровня воды на Чебоксарской ГЭС до 68-й отметки и обманутых дольщиков «Волгастройгрупп».

Первый секретарь Кировского и второй секретарь Ульяновского обкомов партии С.П. Мамаев и А.В. Корниенко довели до сведения Г.А. Рапота позицию КПРФ относительно инициированных властями провокационных попыток переименования городов Киров и Ульяновск.

Проблемы спасения производства на Горьковском и Волжском автозаводах затронули руководители Нижегородского и Самарского областных комитетов партии Н.Ф. Рябов и А.В. Лескин. О необходимости введения государственного регулирования в агропромышленном комплексе Пермского края заявил секретарь ЦК КПРФ О.А. Куликов. Первый секретарь ЦК СКМ РФ Ю.В. Афонин высказал мнение относительно молодёжной политики в регионе.

Полномочный представитель Президента РФ в ПФО обратил внимание участников встречи на то, что многопартийность является обязательным условием стабильного развития политической системы государства. Участники встречи договорились об осуществлении дальнейшего рабочего взаимодействия.

Соб. инф.

Судебная хроника

## Бывшему главе Марпосадского района грозит четыре года заключения

По сообщению газеты «Коммерсант», в Марпосадском райсуде Чувашии завершились судебные прения по уголовному делу в отношении бывшего главы администрации района Алексея Шумова. Он обвиняется по пяти статьям УК РФ – ст. 289 («Незаконное участие в предпринимательской деятельности»), ст. 327 («Подделка официального документа»), ст. 291 («Служебный подлог»), ст. 195 («Неправомерные действия при банкротстве»), ст. 286 («Превышение должностных полномочий главой местного самоуправления»). Гособвинитель на процессе поддержал предъявленное г-ну Шумову обвинение по всем вменяемым ему статьям и потребовал для подсудимого в качестве наказания четыре года исправительной колонии общего режима. Кроме того, гособвинитель потребовал лишить г-на Шумова на четыре года права занимать руководящие должности в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях.

Г-н Шумов обвиняется в том, что на посту главы района оказывал покровительство ООО «Маяк», учредителем которого являлся, понуждая руководство Большешигаевской школы без проведения тендера заключить муниципальный контракт с ООО «Маяк»

на выполнение работ, связанных с газификацией школы. По версии следствия, г-ну Шумову в январе 2007 года удалось добиться от и.о. директора школы заключения с «Маяком» фиктивного муниципального контракта на выполнение этих работ. В результате в конце 2007 года глава администрации Мариинско-Посадского района в пользу ООО «Маяк» перечислила 700 тыс. руб. По данным обвинения, аналогичное покровительство «Маяку» г-н Шумов также оказал в феврале 2007 года, добиваясь от руководства местного детского сада «Алёнушка» заключения контракта на проведение капитального ремонта. Кроме того, г-н Шумов, по данным обвинения, до июля 2002 года изготовил фальшивый диплом о получении им высшего образования в Чувашском госуниверситете им. И.Н. Ульянова по специальности «экономист».

Напомним, что ещё до возбуждения данного уголовного дела марпосадский юрист Николай Рогожин обвинил А. Шумова в должностных правонарушениях со страниц «Чебоксарской правды» в статье «Марпосадский «лев» (№ 42 от 6 декабря 2007 года). Бывший глава района подал против нашей газеты и автора статьи иск с обвинениями в клевете. Суд этот иск отклонил, признав тем самым правоту приведённых в «Чебоксарской правде» сведений.

Старинный город Мариинский Посад, имеющий богатые культурные и духовные традиции, настороженно воспринял приход к власти нового главы района А.А. Шумова. Оно и понятно. Старшее поколение горожан не понаслышке знало некоторые особенности биографии Алексея Александровича и его приверженность к мату и другим нелитературным выражениям в общении с людьми.

В прежние времена эти обстоятельства при назначении на руководящие должности учитывались, поэтому в районных органах власти лиц, подобных Шумову не было и быть не могло. А тут, вдруг, в руководящем кресле воссел такой человек, да ещё имея при себе весьма любопытный личный герб. Этот герб со львом, по всей вероятности, отражает жизненные принципы его обладателя. Как известно, лев – кровожадный хищник и в своих владениях

Сибири. И наш глава района распорядился спилить 21 лиственницу у собора и отвёз на «КАМАЗах» в свой родной «Маяк». Жители города с тоской провожали поверженные деревья, осеняя себя крестом.

Возмущённые таким кощунством, горожане обратились с заявлением к президенту республики Н. Фёдорову. Просили принять меры в отношении Шумова. Как и следовало ожидать, народный стон до главы Чувашии не дошёл. Ответ пришёл

## МАРПОСАДСКИЙ «ЛЕВ»

блюдёт свои хищные законы, готовый в любое время прыгнуть на избранную жертву.

Судя по публикациям в районной прессе и многочисленным заявлениям граждан Мариинско-Посада. Как истинный предприниматель, глава района бросил взор на стоящие вокруг Свято-Троицкого собора двухсотлетние лиственницы. Они стояли и при царе, и при Советской власти, украшая старинный собор и погост. Но такой ценный материал, как лиственница, сейчас у бизнесменов в моде. Они украшают свои офисы и личные покои вагоном их хвойных пород, завозимых из далёкой

от и.о. министра градостроительства и развития общественной инфраструктуры республики С.Т. Банюка. Он уверяет марпосадцев, что «деревья вокруг Свято-Троицкого собора... культуры». С разрешения А. Шумова на вершине Государевой горы один чебоксарский бизнесмен построил трёхэтажный особняк. Туристы, видя это безобразие, возмущаются. А жители Марпосада молчат, убедившись в том, что их протесты остаются гласом вопиющих в пустыне.

Николай РОГОЖИН,  
юрист,  
г. Мариинский Посад.

Фрагмент статьи из «Чебоксарской правды» 2007 г.

## Из нашей почты

### Надо говорить правду

29 мая 2009 года в козловской районной газете «Знамя» была напечатана статья под заголовком «С задачами справились». Суть её в следующем.

В Чебоксарах состоялась внеочередная конференция регионального отделения политической партии «Единая Россия», на которой с отчётным докладом выступил секретарь политсовета Михаил Михайловский. Он отметил, что члены и сторонники партии, якобы, вносят весомый вклад в решение важнейших задач развития экономики и социальной сферы Чувашии. В результате напряжённой работы «единоросов», мол, динамично развивается экономика, здравоохранение, образование, сельское хозяйство и т.д.

Читал я данную статью и возмущался. Где же совесть у власть имущих? Где правда в этих разглагольствованиях?

Нынешний год объявлен в Чувашии годом земледельца. Если сравнить с ельцинскими временами, то сейчас положение на селе несколько улучшилось. Но, по сравнению с тем, что было при Советской власти, ситуация просто аховая. Большинство сельхозпредприятий разрушено. Поля зарастают бурьяном. Зарплата на селе существенно ниже, чем в городе. Многие сельчане вообще не имеют постоянной работы. Молодёжь уезжает из деревень. Сельские школы закрываются одна за другой. Оста-

ются одни старики. О каких «успехах» в сельском хозяйстве тут можно говорить?!

А что происходит со здравоохранением? Оно стало недоступным для простого народа. У кого есть большие деньги, тот ещё может позаботиться о своём здоровье. А у кого их мало – выживай, как хочешь! Я, например, больной человек. Мне сейчас необходимо санаторно-курортное лечение. Но власти отняли у меня эту возможность. Как, впрочем, и остальные льготы.

Несколько слов об образовании. Благодаря деятельности партии «Единая Россия» образование у нас теперь тоже стало, фактически, платным. Как, например, моя дочь на свою зарплату в 5 тыс. рублей сможет выучить своего ребёнка, если за учёбу, порой, приходится выкладывать до 80 000 рублей в год? Это дети богатей могут позволить учить своих чад даже за границей. А наши внуки, даже и если получат высшее образование, не всегда могут получить работу по специальности.

В заключении хочу обратиться к господину М. Михайловскому со следующими словами: «Сколько не говори халва – во рту слаще не станет». Народу надо говорить правду. Какой бы горькой это правда не была.

Анатолий ПОГОДИН,  
г. Козловка.

### Капитализм и местная авиация

Недавно над южной окраиной села Ишлеи пролетел в сторону аэродрома самолёт двухкрылый. Тот самый «небесный тихоход» с ласковым названием «кукурузник», любимец советского народа, труженик полей. Увидев его, тотчас вспомнил не столь далёкое прошлое: из Чебоксар тогда можно было быстро долететь до любого райцентра – Урмар, Шумерли, Алатыря, а также до столиц соседних регионов, например, Кирова, всего за 3-5 рублей.

Вот такие времена были. Да, товарищи, это наши «пошки», «аннушки», «лавочки», в меру вместительные, максимально безопасные для пассажиров, полезные при полевых работах, ценные при лесных пожарах и в качестве санитарной авиации. Советским людям приходилось много летать: пассажирами были дети, бабушки, дедушки (порой даже с домашней живностью), вечно спешащие командировочные.

Самолёты местных авиалиний, да простят меня авиаторы, были нашими незаменимыми «воздушными извозчиками». Неприхотливые, они взлетали с земли-матушки и садились везде, где более-менее ровная и твёрдая почва.

...Провожая самолёт добрым взглядом, подумал: «Что мы потеряли?» Потеряли очень много. Нынешняя российская власть поддерживает теперь, да и то еле-еле, толь-

ко производство крупных авиалайнеров, совершающих дальние рейсы. Билеты, стоящие многие десятки тысяч рублей, окупают эти рейсы, приносят хозяевам прибыль. Сейчас царит рынок, который уничтожает всё, что «нерентабельно». Местная авиация очень облегчала жизнь простым людям, но не приносила барышей бизнесменам. Поэтому она оказалась обречена...

Как же быть гражданам, которым порой очень необходимо быстро добраться до того или иного пункта в пределах региона? Раньше, на самолёте, на это уходил час-полтора, сейчас же надо много часов трястись по дорогам на автотранспорте. Решением проблемы было бы возвращение местных авиалиний в государственную собственность и восстановление регулярных рейсов внутри регионов. Но для этого необходимо субсидировать эту отрасль, а нынешнее «социальное» государство на расходы на нужды простого народа не пойдёт. Его курс прямо противоположный – снять с рядового гражданина последнюю рубашку.

Отсюда вывод – при этом строе, при капитализме, местная авиация у нас не возродится. Слишком она была народной. Возродит её только возвращение Советской власти.

Р. ЯКУПОВ,  
с. Ишлеи,  
Чебоксарский район.

### Коммунисты на защите исторической памяти

## Ленинские реликвии, ничтожаемые российской властью, сохраняют турецкие коммунисты

«Российская газета» недавно опубликовала любопытный материал под названием «Турецкая Лениниана». Предлагаем его вашему вниманию:

У турецкоподданного Метина Йылдырыма была мечта – побывать на Красной площади в Москве и сходить в музей Ленина в Казани.

Столицу нашей Родины он посетил ещё в прошлом веке, а вот в казанский музей Метин Йылдырым пытался попасть много раз, но его путь к Ленину всегда преграждал амбарный замок.

– В Турции знают только о том периоде жизни Ленина, когда он был вождём, а о его детских годах местным коммунистам ничего неизвестно, – сказал корреспонденту «РГ» Метин бей.

Свой интерес к Ильичу турецкий гражданин объясняет просто – уже тридцать лет он состоит в партии. Идеи Метина разделяет и его супруга. Когда они только поженились, вместе ходили на митинги и скандировали: «Долой империализм!»

Узнав о том, что турецкий гражданин уже оставил надежду посетить казанский дом семьи Ульяновых, директор музея согласилась открыть для него двери во внеурочное время. Метин Йылдырым не спеша осмотрел все залы, поинтересовался, какие из представленных экспонатов подлинны и задержался на пороге комнаты Ильича.

– А зачем здесь две двери? – спросил он.  
– Это чёрный ход, чтобы можно было быстро скрыться от незваных гостей, – пояснил экскурсовод. – Ведь в доме проходили сходки, и полиция могла нагрянуть в любой момент.  
– А вот мне однажды от полиции уйти не удалось...

Метина арестовали в 80-х годах. Он погорел на двух запрещённых книгах. За «Мать» Горького и биографию Дзержинского на турецком языке ему пришлось провести в тюрьме полтора года. Тогда



надзиратель настоятельно порекомендовал ему эмигрировать в СССР.

В Россию турецкий коммунист попал лишь в середине 90-х годов. Поехал в нашу страну строить дома. Начинать работу, со временем открыл собственную строительную компанию. Сейчас он живёт на два дома: две недели с семьёй – в Стамбуле, две недели – в Казани.

Оказавшись в Москве, Метин первым делом отправился в мавзолей Ленина и на Новодевичьем кладбище поклонился могиле турецкого поэта Назыма Хикмета.

– Он ещё при жизни стал легендой, нет ни одного коммуниста в Турции, который бы не знал его стихов. Каждый из моих товарищей мечтал отдать дань памяти этому человеку.

Метин Йылдырым застал как раз то время, когда памятники Ленину перевозили с центральных улиц на дачи, а портреты Ильича сдавали в утиль.

После реставрации Казанского кремля места для вождя мирового пролетариата в отремонтированных залах не нашлось. Друзья Метина подобрали портрет и огромный бюст Ильича на помойке и подарили его земляку. С этого и началась ленинская коллекция турецкого коммуниста. С тех пор каждый входящий в его рабочий кабинет в Казани считает своим долгом преподнести в дар Метину бюст или значок с изображением Ленина.

– Однажды мне пришлось расстаться с частью моей коллекции, – рассказал он. – Приехали близкие друзья из Турции и упростили меня поделиться с ними несколькими бюстами. В Турции ведь Ленина не купишь. Отказаться им я не смог.

Сейчас Метин подумывает о том, как переправить экспонаты на Родину.

Светлана БРАЙЛОВСКАЯ,  
«РГ-Неделя» (Волга-Урал),  
№ 4959, 2009.

### Статистика

## Доля доходов богатых в кризис не уменьшилась

Кризис, не кризис: бедные и богатые на своих местах, пишет интернет-журнал Point.

Мы постоянно слышим, как «тают» состояния миллиардеров, как «режут» бонусы топ-менеджерам. Может даже возникнуть впечатление, что через какое-то время разрыв между бедняками и теми, кто зарабатывает больше всех, сократится.

Ничуть не бывало. Как свидетельствует неумолимая статистика, соотношение между теми, кто получает меньше всех и больше всех, в кризисное первое полугодие 2009 года абсолютно не изменилось по сравнению с «благословенным» первым полугодием 2008 года.

Согласно распространенным 30 июля данным Федеральной службы государственной статистики, по итогам I полугодия 2009 года на долю 10% наиболее обеспеченных россиян приходилось 30,4% общей суммы денежных доходов, тогда как в I полугодии 2008 года этот показатель достигал 30,5%.

В предыдущие годы на 10% самых богатых приходилось меньше денег: в I полугодии 2007 года – 30,2%, в I полугодии 2006 года – 29,9%, в I полугодии 2005 года – 29,6%.

Теперь, что касается бедняков.

На долю 10% наименее обеспеченного населения страны в январе-июне 2009 года пришлось лишь 1,9% общей суммы денежных доходов жителей РФ. В первом по-

лугодии 2008 года значилась такая же цифра – 1,9%.

То есть положение самой бедной части населения, если сравнивать его с остальными, осталось без изменений.

При этом статистика рапортует, что денежные доходы населения существенно выросли в номинальном выражении, даже несмотря на кризис.

Суммарная величина денежных доходов населения РФ в первом полугодии 2009 года составила 13 трлн. 022,9 млрд. рублей (в I полугодии 2008 года – 11 трлн. 510,8 млрд.).

Однако денежные расходы россиян в сумме составили 13 трлн. 264,4 млрд. рублей (годом ранее – 11 трлн. 520,3 млрд.).

Получается, что по статистике граждане тратят больше, чем получают.

kprf.ru.



**6 августа, четверг**

**День железнодорожных войск РФ.**

**День Хиросимы.** В этот день в 1945 г. авиация США совершила варварскую ядерную бомбардировку города. Всемирный день борьбы за запрещение ядерного оружия.

**95 лет назад (1914)** Австро-Венгрия вслед за Германией объявила России войну.

**25 лет назад (1984)** в Чебоксары прибыла партийно-правительственная делегация Хевешской области Венгерской Народной Республики для знакомства с опытом партийно-политической и организационной работы чувашских коммунистов, социально-экономическим и культурным развитием ЧАССР.

**7 августа, пятница**

**150 лет назад** родился (1859 – 1926) Ф.О. Шехтель, русский архитектор-модернист. Автор проектов зданий МХАТа, Ярославско-го вокзала в Москве.

**105 лет назад** родился (1904 – 1975) А.Е. Голованов, советский военачальник, главный маршал авиации. Во время Великой Отечественной войны – командую-

щий Дальней авиацией ВВС СССР.

**45 лет назад (1964)** в Чебоксарах открылся ДК ЧЭАЗ.

**8 августа, суббота**

**День физкультурника.**

**65 лет назад (1944)** в Берлине была казнена группа военачальников во главе с фельдмаршалом фон Вицлебенем, причастных к покушению на Гитлера 20 июля 1944 года.

**15 лет назад** умер (1899 – 1994) Л.М. Леонов, русский советский писатель, академик АН СССР. Герой Социалистического Труда. Автор романов «Барсуки», «Соть», «Русский лес». Лауреат Ленинской и двух Государственных премий СССР.

**9 августа, воскресенье**

**День первой победы русского флота под командованием Петра I над шведами у мыса Гангут (1714).** День воинской славы России.

**Международный день коренных народов мира.**

**День Нагасаки.**

**День строителя.**

**65 лет назад (1944)** советское правительство приняло решение о строительстве в только что освобожденном от гитлеровской оккупации Минске автозавода.

**35 лет назад (1974)** в связи с угрозой импичмента досрочно ушёл в отставку президент США Р. Никсон, причастный к Уотергейтскому скандалу.

**10 августа, понедельник**

**170 лет назад** родился (1839 – 1896) А.Г. Столетов, выдающий-

ся русский физик. Основатель физической лаборатории в Московском университете.

**80 лет** со дня рождения (1929) О.А. Стриженова, отечественного актёра, народного артиста СССР. Снимался в фильмах «Овод», «Сорок первый», «Капитанская дочка», «Звезда пленительного счастья», «Карл Маркс. Молодые годы».

**70 лет назад (1939)** Совнарком Чувашской АССР принял решение об открытии местных авиалиний, связавших почти все райцентры со столицей республики.

**11 августа, вторник**

**30 лет назад (1979)** над Днепродзержинском произошло столкновение двух пассажирских самолётов Ту-134, в результате которого погибло 117 человек, в том числе вся футбольная команда высшей лиги СССР «Пахтакор» (Ташкент).

**12 августа, среда**

**День памяти погибших подводников АПЛ «Курск».** В этот день в 2000 г. в Баренцевом море затонула атомная подводная лодка ВМФ РФ «Курск». Погиб весь экипаж в составе 118 человек.

**День Военно-воздушных сил РФ.**

**Международный день молодёжи.**

**250 лет назад (1759)** в ходе Семилетней войны русско-австрийские войска под командованием графа П.С. Салтыкова одержали решающую победу над прусской армией под Кунерсдорфом.

**45 лет назад (1964)** в Чебоксарах открылись Дни молдавской культуры в РСФСР.

## Поздравляем!

Чувашский реском, Чебоксарский горком, Ленинский райком КПРФ, коммунисты ТПО-12 и фракция КПРФ в Государственном Совете Чувашской Республики от всей души поздравляют ветерана Великой Отечественной войны и труда, почётного гражданина города Чебоксары, бывшего председателя горисполкома и первого секретаря горкома КПСС **Константина Филипповича Ефремова** с 85-летием со дня рождения и желают доброго здоровья, бодрости, долгих лет жизни.

\* \* \*

Чувашский реском, Шемуршинский райком КПРФ и коммунисты Шемуршинского ТПО сердечно поздравляют члена рескома, первого секретаря райкома **Анатолия Феоктистовича Селиванова** с днём рождения и желают здоровья, оптимизма и долгих лет жизни.

\* \* \*

Чебоксарский горком, Калининский райком КПРФ и коммунисты ТПО-11 поздравляют **Григория Владимировича Смирнова** с 30-летием, желают здоровья, благополучия, успехов в общественной и счастья в личной жизни.

\* \* \*

Урмарский райком КПРФ поздравляет **Надежду Георгиевну Семёнову** с юбилеем и желает ей доброго здоровья, хорошего настроения и успехов в партийной работе.

\* \* \*

Янтиковский райком КПРФ поздравляет ветерана партии **Валериана Михайловича Михайлова** с 65-летием со дня рождения и желает крепкого здоровья, счастья, благополучия.

\* \* \*

**Реском КПРФ также от всей души поздравляет юбиляров июля – чебоксарских коммунистов Армаиса Георгиевича Аветисяна, Надежду Павловну Имаеву, Лидию Григорьевну Казанову, Владислава Дмитриевича Лахтикова, Григория Ивановича Охотникова, Михаила Васильевича Терентьева и Грациана Ивановича Яналова.**

## Благодарность

Редакция «Чебоксарской правды» выражает благодарность за помощь газете **К.С. Косолаповой** (с. Бичурино Мариинско-Посадский район) и **Р.И. Герасимову** (Чебоксары).

## Юридическая консультация Уважаемые товарищи!

Бесплатную консультацию юристов Чувашской национальной коллегии адвокатов можно получить в Чебоксарах в общественной приёмной депутата Государственного Совета Чувашии В.А. Ильина и в помещениях Чувашского рескома и Чебоксарского горкома КПРФ.

**По понедельникам – в офисе ЧНКА по адресу: пр. Тракторостроителей, д. 17/25; тел. 51-00-64;**

**По вторникам и четвергам – в Чувашском рескоме КПРФ по адресу: ул. Калинина, д. 66, комн. 115; тел. 50-95-95, 28-35-26;**

**По средам – в Чебоксарском горкоме КПРФ по адресу: ул. Чапаева, д. 14; тел. 61-38-84.**

Приём ведётся с 14 до 17 часов.

## Лица власти

## ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ УЙДЁТ В ОТСТАВКУ?

Американская консалтинговая фирма Eurasia Group прогнозирует отставку президента России Дмитрия Медведева. По мнению экспертов Eurasia Group, провал демократизации России и разочарованность населения во власти приведут страну к смене президента. Вместо Медведева, считают эксперты, на пост главы государства заступит Владимир Путин, сообщает газета «Ведомости».

Повышение уровня безработицы и рост инфляции могут спровоцировать массовые волнения. Начнутся они в моногородах Урала и Сибири, потом перекинутся в региональные столицы, и даже могут дойти до Санкт-Петербурга и Москвы, – утверждают в докладе «Fat Tails in an Uncertain World» (Риски нестабильного мира) эксперты Eurasia Group. Президент Дмитрий Медведев на волне разочарования его попытками демократизации уйдёт в отставку, а на пост руководителя страны заступит Владимир Путин. Вероятность развития такого сценария, по мнению американских экспертов, оценивается в 20 процентов.

Методология оценки вероятности событий не раскрывается. В общении с «Ведомостями» директор Eurasia Group Йэн Бреммер заявил, что его фирма не призывает никого к реализации этих сценариев, а лишь старается зафиксировать саму тенденцию усиления политической нестабильности в условиях кризиса. Ещё год назад вероятность такого развития событий не превышала 2-3 процентов, заявил Бреммер.

## Воин, труженик, поэт

### Светлой памяти Александра Лукашина

18 июля 2009 года на 85-м году жизни скончался член Союза писателей России, заслуженный работник культуры Российской Федерации и Чувашской Республики Александр Иванович Лукашин. До конца своих дней он оставался коммунистом, не принимал нынешний антинародный режим. И сейчас в моей памяти яркий эпизод – Александр Иванович на одном из митингов КПРФ эмоционально выступает с трибуны, обличает бесчеловечность буржуазной власти...

Александр Иванович родился 7 января 1925 года в с. Кондоль Пензенской области. На колхозных полях, в созидательном труде рос и мучал будущий поэт. С глубокой тревогой вместе с односельчанами он узнал о нападении гитлеровской Германии на нашу страну в 1941-м. Его черёд вступить в бой с оккупантами наступил в 1943 году. Александр Лукашин принимал участие в освобождении Белоруссии, воевал под командованием Маршала Победы Г.К. Жукова, внёс свой вклад в уничтожение ненавистного человечеству фашистского логова.

После войны солдат, награждённый боевыми орденами и медалями, закончил автомобильный техникум и получил направление на одну из великих строек Сибири – в закрытый город Ангарск. 17 лет жизни отдал Александр Иванович освоению природных богатств нашего Восточного края, работая бок о бок с лучшими людьми той необыкновенной эпохи – коммунистами и комсомольцами.



В 1969 году судьба привела Александра Лукашина в город, ставший для него родным – Чебоксары. Здесь он трудился на авторемонтном заводе, возглавлял профком.

К литературному творчеству Александр Иванович Лукашин обратился ещё в Сибири, где он, вместе с молодыми коллегами-поэтами создал литературное объединение. Вдохновлённый трудовым подвигом и энтузиазмом советских покорителей сурового края, А. Лукашин создал свои первые стихи и песни.

Поэтический дар Александра Ивановича в полной мере раскрылся в нашей Чувашии. В содружестве с известными композиторами республики родились его лучшие песни, которые звучали на многих сценах. Среди лучших произведений поэта Лукашина – «Наша Победа», «Мы в Чебоксарах живём», «Жизнь в строке и песне», «Мои мемуары». Незадолго до своей кончины он выпустил книгу с символическим названием «Судьба». Это было Слово фронтовика о наболевшем, о трагизме положения его поколения в современной России. Супруга поэта Тамара Григорьевна сказала: «Он писал это с болью в сердце»...

Пусть сохранится светлая память об этом человеке в наших сердцах...

**Сера ПЕТИ,  
поэт.**

Шемуршинский райком КПРФ и коммунисты Шемуршинского ТПО извещают о кончине ветерана труда и партии

**Демковой Евгении Дмитриевны** и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Шемуршинский райком КПРФ и коммунисты Шемуршинского ТПО выражают глубокое соболезнование Николаю Леонтьевичу Чернову в связи с тяжёлой утратой – смертью брата

**Владимира Леонтьевича.**

**Чебоксарская ПРАВДА**

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).  
Первым редактором был К. Я. Грасис.  
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.  
**ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО ЧЕТВЕРГАМ.**  
Газета зарегистрирована РЕГИОНАЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ РЕГИСТРАЦИИ И КОНТРОЛЯ за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати Государственного комитета РФ по печати в Чувашской Республике 28 апреля 1998 г.

Свидетельство о регистрации № 40257.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской ПРАВДЕ», несут авторы.

- ♦ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ♦ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ♦ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы на правах рекламы обозначены знаком **А**.
- ♦ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую ПРАВДУ» обязательна.
- ♦ Подписной индекс — 43892.
- ♦ Цена свободная.

**Адрес редакции:**  
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.  
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.  
E-mail: pravda21@list.ru, http://www.kprf.ru

**Гл. редактор В.Г. ИВАНОВ.**

Тираж **3000**. Подписано в печать **в 18.00. 04.08.2009**  
Заказ № 1900. по графику – в **18.00.**

Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия».  
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д. 13.